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Az új színkör.
Az immár teljesen bizonyos, hogy az 

idei nyári színi idény megszűnt. Pesti igaz
gatóval közölték, hogy az engedélyt május 
és junius hónapokra megkapja, ha akarja, 
azonban tudomására hozták azt is, hogy 
ez időben nem számíthat pártolásra és 
ennek következtében lemondott ezen hóna
pokról. hogy szeptemberben vonuljon be.

Nem akarunk ezúttal kitérni a dologra 
és azt bővebben fejtegetni. Nem akarjuk 
keresni az ellenmondást a szabadkai érte
kezlet és a mostani nyilatkozat közölt. 
Akkor és olt szó nélkül, tehát teljes meg
elégedéssel fogadta el városunk képviselője 
a májusi és júniusi színházi idényt, most 
pedig suba alatt értésére adják a direktor
nak, hogy amit a múltkor doboltak az 
„nem gilt“, a májusi és júniusi színi idény 
kapható ráadással a biztos bukással együtt.

Eszünkbe jut az az adoma, amelyben 
valaki vendéget hív, mondván neki: ..Ha 
hozzám bejön, úgy fényesen jóllakik". Azon
ban a kaput bezárta és a vendég nem 
juthatott be. Mindezekről ezúttal ne szól
junk, hiszen úgy sem segíthetünk a bajo
kon és sokkal lényegesebb a jövő színházi 
idény sikere, amely kétségenkivül kelle
mesebb lesz a mostaninál.

Az illetékes tényezőkhöz közelálló körök 
arról beszélnek, hogy ez évben még szep
tember-októberi színi idény kell és a jövő 
évre a kész nyári színkör lehetővé teszi a 
nyári saisout is. Hogy azonban a nyári 
színkör kész legyen, ahhoz feltétlenül szük
séges, hogy vele foglalkozzunk és annak 
felépítését idejében kezdjük el. Itt az első 
kérdés a hely kérdése, mely megoldatlanul
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Rumok közt.
A ...HAJAI H 1 R L A P" orodoti tiirezájn.

Irta Kanizsai Ferencz.

Manapság nincsenek csodák. Igv történhetett, 
hogy Bicskei Jenő földig hajolt, mikor „légahiza- 
losnbb kérvényét a 214 kig. 1898. sz. a. meghir
detett községi irnoki állás elnyefhetése iránt leg
mélyebb tisztelettel" átadta a nagyságos főszolgabíró 
Ur kezébe.

És mikor innen-onnan hét esztendei ábrán
dozás múltán leiill a világ legbutább Íróasztalához, 
majdnem sirvnfakadl. Hogy ö, aki többet tud, 
mint az egész vármegye, hogy ő, aki . . . hogy 
ö most úgynevezett űrlapokat és horribile diéta : 
marha passzusokat töltsön ki: jegyzőkönyveket, 
mint ilyeneket, s aktákat, unni olyanokat másol
jon; és kig., jkv.. tkv., föisp., alisp., le- és átira
tokat, illetve körrendelet eket iktasson folyó- es 
ügyosztály-számok szerint . . . 1 - Hogy ő, a ki 
nemrég szenzácziót kellő czikkben leczkézletle 
meg az Akadémia helyesírását és nyelvét: most 
kínai, azaz közigazgatási stílusban és ortográfiá
ban köfmöljön napi nyolcz.vnn krajczárérl, a mit 
havi utólagos részletekben fizet ki a községi házi
pénztár bélyeges nyugtája ellenében, a bíró, a 
jegyző es kél esküdt becses aláírásával hitele- 
sitve . . .

De ha élni kell az embernek.
Kollégáival, (ezeknek fogalmuk sincs drama

turgiáról; neszét se vették a filozófusoknak, . . . 
legföljebb ha négy gymnásiiunról van javilóvizsgai 

áll. Úgy hallszik, hogy a jelenlegi „Bárány 
Szálló" udvarán óhajtják felépíteni, mint 
amely városi telek és igy a 3(1.000 koronás 
összegből nem kell sem telekre, sem kisa
játításra költeni. Ez igaz, azonban figye
lembe kell venni némely oly körülményt 
is, amely ezen ügygyei összefüggésben van.

Amilyen szép és ennek következtében 
kívánatos, hogy köböl épilett színházak 
tágas, nagyforgalmu utczákba vagy terekhez 
építtessenek, hogy az architektonikus szép
ségek kitűnjenek és a várost szépítsék, 
éppen annyira fontos, hogy favázas szín
házak mellékutczákba, de mindig tágas 
telkek központjába emeltessenek. Szükséges 
ez azért, mert a favázas épületek nem 
szépek, de szükséges ez tűzbiztonsági szem
pontból is, hogy veszedelem esetén az 
épületet minden oldalról megközelíthessék. 
Ez a két szempont szokott érvényadó lenni 
és ezen szempontoknak megfelelően épitik 
a színköröket előszeretettel kertekbe, lige
tekbe, ahol a fák elfedik az épületet, de 
tűz esetén meg is akadályozzák annak 
terjedéséi amellett, hogy az épület teljesen 
megközelíthető.

Ezen szempontból tekintve a dolgot, 
elhibázott dolog volna a ..Bárány udvarába" 
építeni a színkört, mert nem lehet a favá
zas épületet elfedni és esetleges- veszély 
esetén a szomszédos épületektől nemcsak 
hogy netn lehetne megközelíteni, hanem a 
szomszédos házakat sem lehetne a közelség 
miatt megmenteni. A „Bárány" ellen szól 
még egy másik fontos tényező is. ITgy áll 
ugyanis ’a dolog, hogy a „Bárány" szálló 
bérlőjének nagy jövedelmi forrása van az 
udvarból, a hova vidékiek beszállnak és 
emelik ügy a szállónak, mint annak vett-

zárndékkal ellátott bizonyítványuk) eleinte gőgösen 
éreztette, hogy az ö állapota csupán ideig-óráig 
tart, s nem épen lehetetlen, hogy még ma, de 
legkésőbb ezen a heten megjön a Nemzeti levele; 
sőt de már ezt csak gondolni merte — az is 
meglehet, hogy siirgönyileg értesítik. Egy óriás 
szökéssel fönnterem a hír magasságán és akkor .. . 
Képzeletében szinlnpokul lálott . . . fehér plaká
tokat, a premierek piros betűivel : „Második Lajos. 
Történelmi trai/édia öl feli-onásban. Irta: Bicskei 
Jenő". Óh. Istenem! Es lerajzolta, kiszínezte 
magának az egész, napol . . .a mámoros estét... 
a tündöklő színházat ... a forró levegőt, a lel
kesedés zengéséi: Szerző I Szerző I Szerző I

Tükör előtt gyakran gyakorolta az ünnepé
lyes meghajlás különféle módjait, szerény mosoly- 
lynl. mely mégis büszke . . . (Ezért nem szabad 
őt kinevelnünk. Fogadjunk, hogy Napóleon is 
pózolt a tükörnek . . . Ilyen az. ember.)

De —- különös I a színház udvarias levele 
következetesen késeit. Es Bicskei Jenő most 
már nem igen járkált a postamester nyakára, lesni 
a szomszéd városka vnsutjáról beeztumnogó talyi- 
gát. Hétfő után mull a kedd; január után a 
február és igy rendjén tavasz után a nyár; de 
bizony csak nem jött semmi a cziniére. Kezdte 
belátni, hogy ö is azok közül való, a kiknek előbb 
meg kell halmok.

De hát sokáig éléldegél az ember: kivált 
ha keserű a kenyere.

Es hal formálódik az ember.
Egy év múlva már ö is olyan nyakatokért, 

derékon íicamilolt stílusban „fogalmazott", es 
szakasztott olyan közigazgatási ortográfiával irt, mint 
a többi kollega. Söl, hogy az árverési hirdetmények 

déglöjének forgalmát. Ha az udvart a bér
lőtől elveszik, úgy annak olyan kárpótlást 
kell adni, amely évröl-évre ismétlődvén, 
olyan nagy tökének felel meg, amely tőké
ért szebbnél-szebb helyet lehetne színkör 
számára venni.

Szó is van egy ajánlatról, amelyet az 
építendő színkör helyére nézve lettek és 
mi azt megszivlelésre méltónak tartjuk. 
Olyannak, amelylyel lehet foglalkozni, sőt 
kell is.

Csak azt óhajtjuk, hogy ne túlságosan 
sokat gondolkodjanak, hanem inkább csele
kedjenek. mert hamarosan eltelik egy esz
tendő.

Lengyel Manó.

Helybeli és vidéki hírek.
Törvényhatósági közgyűlés. Baja város törvény

hatósági bizottsága lölyó évi május hó.6-án kedden 
délután 1 a 4 órakor rendkívüli közgyűlést tart a 
következő tárgysorozattal: 1) A nagyin, m. kir. 
Belügyminisztériumnak leirata a központi választ
mány, közigazgatási bizottság, száinonkérö szék, 
igazoló választmány és közegészségügyi bizottság 
újraalakítására vonatkozó közgyűlési határozatoknak 
részbeni jóváhagyása, részbeni megsemmisítése 
tárgyál mn, és ezzel kapcsolatban a közigazgatási 
bizottságba 5, a száinonkérö székbe 2, az igazoló 
választmányba 5. végre a közegészségügyi bizott
ságba 9 lagnak megválasztása. 2) A városi tanácsnak 
javaslata a nyilv. jelleggel felruházott városi kórház 
jövő ovi köllscgehiirányzalanak megállapítása iránt. 
3) Lalinovits Antal és neje, továbbá özv. Szeilz 
Jánosné, valamint Zweig Mór és neje bajai lako
soknak ajánlata a homokvárosi gyermekinenedék- 
ház ezéljaira szükségeltető ház es telek tárgyában.

Előléptetés a honvédségnél. A hi vatalos lap 
közli, hogy Hoffmanu l.ipót helyben állomásozó 
honvéd huszár őrnagy alezredessé lépett elő.

czinie után nem pontot, hanem felordiló-jelel 
biggyesztett, igy ni :

Ar Verési Hirdetmény!
' lassanként bízott benne a faluháza, hogy vissza

száll a józan esze és még lehet belőle valami, tán 
segédjegyző is.

Már nem volt olyan magába zárkózott. Estcn- 
I den ö is kiült a nagyvendéglö elé, hol piros 

abroszszal telített asztal körül politizáltak a kol
légák. ti ivábbá a lakkezipös gyógyszerész-laboráns, 

: n lódoktor, n kántor, sőt néha a jegyző ur is.
Alapjában jóravaló emberek ezek; miért ne 

' lehetne velük egy-két deczi sillert megiddogálni ? 
i Hiszen úgyis szomorít ti világ és szegények 
j vagyunk, szegényül halunk.'Ezt, hogy: „Szegények 

vagyunk!" köz.be-köz.bc mint valami refrainl ismé
telték, sőt al'éle axiómának is megtelték, mint n 
svábok „Ja-ja, So gehl's“-jei vasárnap délután.

Bicskei .lenő kezdett berozsdásodni. V ágyak 
nem kínozták. Lélekzelt és táplálkozott, mint az 
állat és e. mellett igen bölcs filozófusnak tartotta 

i magát, hogy kevéssel és igény nélkül beéri. Ké- 
! söbb azzal se törődött, hogy apátikus nyugalmát 
, minek köszönheti, a filozofiámik-e, vagy másnak? 
j El is felejtette, hogy olyan szó is van a világon, 
■ hogy filozófia. Minden mindegy lett neki. Napló

jába sem firkáit többé. Pedig furcsa és talán 
érdekes dolgok vannak olt. Például:

1897. november ö.
Sehol sincs szükség toliamra. ..Elismerjük 

az Ön tehetségét, de jelenleg nincs módunkban..."
Eh! Nem csodálkozom. Igaza van Mellhús

nak, hogy ii világ népességé mértani haladvány- 
bun szaporodik, inig az élctfenlnrtás eszközei 
csupán számtani sorban növekednek,



BAJAI HÍRLAP. május 4.
190

Kitüntetés. Ö Eelsege S:<iri<idy <•>
II.mer ,1/íA>«7. a -zeíf'di keresk. és iparkamara 
elnökei, ill. ulelmikel. kereskedelmi tanácsosokká 
nevezte ki.

Érettségi vizsgalat fögymnasiumunkban. A 
bajai czi-. I. r. fögyinnusiuni Vili. őszi, növendé
kéi e hó 13-álol bezárólag 17-éig lesznek 
írásbeli érettségit. A szóbeli érettségiek előre
láthatólag június derekán lesznek. Az idei érettségi 
vizsgálatok ininisleri bizl<»< jelenleleben lógnak 
megtartatni.

Nyári mulatság. A ..Bajai Fisé Kath^hkas 
XHegyiét" szokásos évi mulatságát ez évben janias 
hú í-én tartja meg a lövőkért ö<sz.e> helyiségeiben 
s mint örömmel regisztrálhatjuk, a sablonos luzer 
kék helyett ezúttal egy délután 4 órától kezdődő, 
világpóslával é< di jt(‘kez.és<el egybekötött nyári 
mulatsággal gyűjti a lillerekel gyamoll j.ii -z im.ua. 
A belépődíj 1 korona, eleiekről c- Halókról a 
nöegyleli hölgyek fognak igen méltányos áron 
gondoskodni.

Áthelyezés. 7>r. (>' njdry Bein b.-olmási kir. 
jarásbiró saját kérelmére a szegedi kir. törvény
székhez bírói minőségben áthelyeztetett.

Hangverseny. A bajai m. kir. áll. tanítóképző 
ifjúsága f. hó 17-én hangversenyt rendez, melyre 
a meghívók a jövő hét folyamán bocsáttatnak ki.

Közgyűlés. A Budapesten fenálló Bár*-Bodnnih  ■ 
meqijei kór mint jólékonyirányu társaskör 1901. 
évi közgyűlését f. évi május hó ti-an kedden, 

este fel H diakor a kör hivatalos helyiségeben 
a következő tárgysorozattal tartja meg. I. Elnöki 
megnyitó. 2. Titkári jelenlesek és előterjesztések. 
3. Tiszti jelentések. 4. A számvizsgáló bizottság 
jelentése. " * - ,nnl ■' ------ '.....'I’’“ 1
vetés, ti.
szívesen 
ugyanoly

5. Az 1901 2. évi zárszámadás, költség- 
Tisztujitás. 7. Indítványok. Vendégeket 
Iáinak. A közgyűlést megelőző napon 
időben választmányi ülés lartalik.

Baja városhoz mérnök kerestetik. Haja város 
mérnöki állásra pálvázalot hirdet. Évi fizetése 
2600 korona törzsfizetés és 600 korona utiálalany. 
Pályázati határidő május 22.

Baja varos a vidéki városok mozgalmán. 
Örömünkre szolgai regisztrálhatni, hogy Baja varos 
polgármestere is reszt vesz a vidéki varosok anyagi 
helyzetének szanálását ezélzó kongresszuson. A 
vidéki városok ezidei kongresszusa Szegeden lesz, 
hova meghívót küldött Debreczen, hogy a polgár
mesterek 1903-ban olt tanát -kozzanak. A le 
mányhoz intézett felterjesztési 
győri elnökséghez : Arad. Baja,

;or- 
dz intézett felterjesztési már elküldőitek a 

................p.......... ..... , Győr. Hm.-Vásár
hely. Kolozsvár, Kecskéméi. Komárom. Pozsony. 
Hőimet zbanya. Pécs. Szeged, Újvidék. Nagyvárad 
és Székes-Fehérvár.

Színészeink Nagykörösön. Az elmúlt béllel a 
néhány hó előtt alakult, kevés reményű szabadkai 
színi kerület jobblélre szenderüll. Csütörtökön 
fejezte be kel hetes szezonját í) Becsen színtár
sulatunk és szombaton este mar a jó körösi ma
gyaroknak jálszollak. O-Becsén szép sikerei voltak 
a társulatnak, estéről-estére megtelt a színház, 
ami érthető is: minden este újdonságot kapóit 
az ó-becsei közönség, kitűnő előadásokban volt 

re-ze. Hiszsziik. hogy -z.uilm-nhihmk Nagy-Kóro- 
sön. majd aztán Makon nem kevesebb anyagi c- 
erkölesi .-ikerrel lóg működni.

Foherczeg. mint honvedörnagy. A katonai 
rendeleti közlöny -zenzáczios katonai kinevezési 
tartalmaz: a királv Jú:sef Agos! lőherezegel. 
József föherczeg fial, aki eddig százados volt a 
kö/o- hadseregben, áthelyezte a m. kir. honvéd
séghez. egvben a budapesti első honvodlmszar- 
ezredben őrnagygy.i nevezle ki. A lóherczeg a 
n< v /..II ezredben az első zaszioalj parancs
noka lesz.

Egyházi kinevezések, Ö felsége a r.tly a 
kalocsai-bácsi érseki egyházmegye kel kilüno tag
jai lünlelle ki. Ugyanis dr. Sleécz György I. b. 
kanonoknak és apalini plébánosnak czimzeles 
préposlságol. Marion Malva- ó-kanizsai plébános
nak a czimzeles préposl-agol adományozta. A 
kitüntetés hire, úgy egyházi, mini világi körökben 

hol közbeesülcsben és tiszteletben alianak. 
általános örömei kelleti.

Egy helybeli ezég csődje. liottcr és Wríchand 
bajai bej. kereskedő czeg ellen a szabadkai kir. 
törvényszék csődöt nyitóit. Tőmeggondnok : dr. 
Fehér János illem ügyvéd.

Varázsszinház. Ballhazár Alajos magyar 
bűvész varosunkba érkezeti es ma vasarunp vala
miül 6-án kedden előadási tart a ..Bárány" szál
lóban. Melegen ajánljuk olvadóink figyelműbe, 
meri, amint meggyőződtünk. Ballhazar Alajos 
valódi művész, akinek mulalványai bámulatba ejtik 
a néző közönséget. Hozza hasonló kaliberű bűvész 
alig van még egy is.

Inas közvetítés. A bajai iparleslülel kebelé
ben alakítóit „Tanoncz Közrehlö" működéséi meg
kezdte es keresnek : 2-2 asztalos-, czipész-. fésűs
ás kovács-inast. 1-1 bádogos-, bognár-, leríiszabo-. 
hentes , kárpitos- es nyerges-inast. A kik gyerme
keikéi ezen iparágakban ki akarjak képezletni, 
jelentkezzenek ////e? >nr/.-GÁ7.v7 egyiill a bajai ipar
testületnél, ahol ingyen adják a helyei.

Halálos baleset. Adám Péter gazdálkodónak 
3 éves István nevű fia a Jiiray-lanyan f. hó 2-án 
leforrázta magát es oly súlyos égési sebeket 
szenvedett, hogy meghall. A halóilal a hullaházba 
szállították, a vizsgalat pedig megindult.

Parbaj. Mull hó 29-én reggeli hal órakor 
kardpárbajl vívlak a Pandúr szigetben G. és Sz. 
bajai adóhivatali lisztek. A feltételek első vérre 
szollak es miután Sz. a karján egy nyolez 
czm. hosszú karczokisl kapóit, a felek kibékülve 
távozták a párbaj színhelyéről.

Áthelyezés. Dr. Fralriescvils István újvidéki 
szolgabiro Zeniara. Jeisel Henrik lb. főszolgabíró 
pedig Apalinból Újvidékre helyeztetett al szolgabiró- 
nak. Apalini szolgabiróva l’averle Nándor lb. 
szolgabíró leli.

Szakvizsga. A gőzgép kezelők és kazánfűtők 
képesítő vizsgái Szegeden május hó 15-én délelőtt 
9 órakor lógnak megtartatni a vasutihid melletti 

•Szeged városi vízmű telep helyiségében. A vizs
galati kérvények kellően felszerelve 6 10 nappal
előbb küldendők be a kerületi kir. iparfelügyelö- 
séghez (Szilágyi-ulcza I szám.)

Beleesett a forró mészbe. Selmeider Júlia 
43 éves szabadkai mipszámosnő a majsai szolok 
közölt levő lakásán egy gödörben meszel oltott. 
A homok lesüppedi lába alall és az asszony bele
esel! a forró mesz.be. A mentők bekötözték a 
sebeket és Schneider Júliát kivittek a közkórházba.

Bicskázás. 0 Beesőről Írják: Hétfőn este 
Kovacsev Miián inasgyerek regi haragosát Tomasev 
Zdrávkó borbelyina-l megtámadta es bicskájával 
megsziirla. A szurás ’fomasevnek veséjét érle 
es súlyos sebével a korházba szállították. A ren
dőrség’ a bicskázó inast, a ki a lett színhelyéről el 
l'uloll. meg az ojjel bekísérte, hogy a bű-óságnak 
a I adja.

Első Leánykiházasitási Egylet m. sz. leány 
es liubizlosilo-inlezel lólyo évi április hóban 789 
jiilalékrész irallaloll be ’cs mi>zjiilalékok fejében 
64.522 korona 58 fillér íizellclell ki. 1902. január 
l-lől április hó 30 ig beirt összes julalékrészek 
szama 3987 és a kifizetőit nászjutalekok összege 
196.796 korona 84 fillér. Beszlele^ inagyará 
zalol nyújt es ifelvélelekel eszközöl a Vezériigij- 
nökséf/. Faján, régi Fürdő-utc:a -Ff^-ik szám.

Megtámadott kereskedő. Bngler Hermáim sza
badkai kereskedői hétfőn este a kulai vásárról 
hazajövel a vasúti kocsiban kél újvidéki szerb 
megtámadta es leszúrással fenyegették. Engler a 
kalauzlioz fordult segítségért aki nyugalomra inlelle 
a szerbekel. de nem véllek figyelembe intéséi, miért 
Fekelehegy állomásról táviratoztak Topolyára, ahol 
a kel garázda ulasl leszálilollak es az állomási 
rendőrség a községházára kísérte.

Igaz barátság. I'íz év lilán a minap talál
kozott először kel jobarál. a Terez-körulon. A 
viszontlátásunk mimlkellen nagyon megörüllek. 
Miután a váratlan találkozás a Török A.> és 'fsa. 
ismert bankháza elölt történt, ezt a sors útmuta
tásának tekintenék s közösen egy sorsjegyet, vásá
rolták Török bankházában. Az idő csak haladt, a 
sorsjegyei azonban nem húzták ki. A játszók egyike 
elvesztette türelmei es midőn fizetni kellett volna, 
bejelentette barátjának, hogy ö nem játszik tovább. 
Rövid gondolkodás ulijn a másik elhatározta, hogy 
ö maga fizeti az egész sorsjegyei, azonban ugyan 
ezen alkalommal felszólitolla bárdiját, hogy egy 
meg nem nevezhető jótékony czélhoz járuljon hozza 
12 koronával. Ezen kérelmet a regi jó barát 
készséggel leljesitelle. Nyolez. nap múlva a sorsjegy 
tulajdonosa örömmel jelenti, hogy ..szamunk nagy 
nyereményt nyeri" „A mi sorsjegyünk - kérdi 
a jóbarál meglepet ve hiszen en mar nem jál 
szom!" ..De igen is. kedves barátom, mert a 
jótékony czelra átadott pénzt sorsjegyünk meguji 
lására fordítottam, l'gyanis nagy ostobaságnak 
tartom, hogy elhagyjuk a játékot éppen a lehúzás 
elölt !" Így kellene minden játékosnak gondol
kozni. Mert ritkán fordulhat elő olyan esel, hogy 
egyik barát titokban megújítsa a másik barát sors
jegyei.

Összezúzott munkásleány.Megdöbbentő szeren 
cséllenscg lóriéul ápril hó 28-án reggel az apalini 
sörgyárban. Aamann József és Társai tulajdonai 
képezi e söi ház. hol a sörgyártással foglalkozó 
férfi munkások mellett egy pár női munkás is van 
alkalmazva, akik legnagyobbrészt sörpalaczkok ki

1897. deczember 5.
Gizella születésnapja. Huszonhárom éves 

lelt a szegényke. Meg mindig szerel. Regen fél
beszakítottam a levelezési, de tudom, hogy vár 
reánr. Hisz bennem. Imádkozni fogok ma 
Érted, de levelet nem Írok. Kisülne a szemem a 
szégyentől, ha megtudna, hogy mily nyomorban 
tengődöm.

Afit ér az élet ifjűmu/a é
Mit ér a héi kebel '
Ha vd/jy és szenvedély füzében
Magát emészti fél

(Tompa, Virágregék.)

A hegyet vagy repülve ered cl. vagy 
csúszva. (B. I.)

Csúszik az ördög! Én nem.

1898. január 19.
Felednünk kell, vagy pedig -irt ásnunk ma

gunknak. (11. de Balzac.)
1898. január 31.

Csak lelki bajok ejtik az embert kétségbe. 
Hasesikaras miatt meg nem lőtte magát lejbe 
senki. (.1. ,1. Bousseau. Emilé.)

Ohó! Hat éhség miatt?! (Én.)

1898. október 15.
Megjósolta regen a czigányasszony Gizikém- 

nek. hogy a tollal fogom megkeresni kenyerem. 
Igaza lelt : maiul fogva községi írnok vagyok. 
I’arluriiml monles, nascetur ridieulus mus.

1898. október 23.
Egy bele már! Megszököm. Mondjak, nincs 

rosszabb, mint a kalonasor. En egy hasonlilhn- 

lallan előnyei ismerem : az ember pirulás nélkül 
tűrheti a durvaságot.

A szerelem semmiből születik, és mindentől 
meghalhat. (A. Karr.)

1898. november 27.
Az ember legjobban meghünhődik erényéiért. 

(Nietzsche.) *♦ ♦
Es soka érintetlenül pihent naplója. Kel 

esztendő múlva nyitotta lel egyetlenegyszer még. 
s utoljára irt bele, csak ennyit :

1.900. május I.
Mindenütt, a hol egy nagy lélek gondolatait 

hirdeti. Golgota van. (Heine.)

Ez volt az utolsó bejegyzés. Erre is mi indít
hatta? Hiszen clőllevaló este adomákkal mulallalla 
a jegyzőék kisasszonyait: Piroskái meg Rozit. 
Talán egy ebet is mondott, mint vicceket ? Ki tud
hatná? A kisasszonyok mindig, mindenre nevelnek. 
Nevetésük végig sikit az ntezán. És az bizonyára 
kaez.aglalö lehel, mikor egy Írnok ügy prédikál, 
mini a Inleránns pap. Ililiihi I

Csütörtökön estefelé Jenő obiigái és falusias 
udvariasságok kíséretében visszaville a hölgyeknek 
a tegnapi ..Budapesti Hírlapot11. (Ez az újság a 
jegyző úrnak jár, és hál a kisasszonyok szívessé
géből másnap megkapja.) Miután Piroska
ötödikszer ismételte: „Oh kérem nagyon szívesen!" 
ellibegell a napraforgókkal szegélyezelI káposzlás- 
l«'rt fele. Rozi az ulezán levő pádon ülve 
maradi, s maga melle tessékelte Bicskei ural, s 

az időjárásnak a vasárnapi majálissal való speciális 
összefüggését megvitatván. kiváncsi szemmel 
vizsgálta Bicskei új nyakravalójál, s Így szólt :

He hiszen maga nem is lesz idehaza 
akkor.

Hogy-hogy ?
Hál nem utazik el ?
Hová, liagysárn ?
Oda.
Hová ?
Oda. Mintha nem tudná!?
Mii ?
Ugyan, ne bolondozzék. Olvasta tán ? 
Micsodái ?
Azt az izei.
Nem éu. Miről beszél?
Ugyan ne dumáljon. Maga Lőcsén éreti 

segizcll.
Tudom. I jabbal nagysad. újabbal. Az 

mar regen volt.
Kerek liz éve.
Csak kilencz. ha meg nem sértem.
(íondolkozzék jobban.
Várjunk. Hal. hét . . . Biz'islók. megvan 

mind a liz. Hogy elrepül az idő!
Na. meg most is henczeg? Elmegt-e. 

vagy nem ?
- Hova ?

Hál Lőcsére.
Mi a lenónok, nagysám ? Tisztelettel 

legyen mondva.
Hál a találkozóra.
Lám-láni.
Igen. Hisz maga is olvashatta : ..Dr.

Bajzák Illés fővárosi ügyvéd felkéri azon barátait, 

im.ua
mesz.be
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mosásával és csomagolásával vannak elfoglalva. 
Ezen mmikásnök egyike: Pénz Póza amint a 
reggeli munka megkezdése czóljából a nagy mosó
kádba vrzHö vízcsap kinyitásai kísérletié meg. 
egész közelébe jutott a folyton forgásban levő s 
a műhely egé.-z hosszában elhúzódó géplengelynek, 
melvre villámgyorsan rácsavarodolt a mit sem sejtő 
munkásleany ruhája vége, oda ránlá a tengelyre 
a leányt is. az egész testet a levegőben körbe 
forgatta s úgy csapta ismét ismételve az alig 
félméter távolságban elhúzódó épület falához, 
hogy a szó.szoros értelmében felismerhellen 
huslömeggé morzsolódott össze, s mire a munká
sok kiállását a a gépet megállíthatták csak szerte 
szél heverő husdarabok, véres ruhaczafalok s vér
tócsa jelezte, hogy hol állóit a szegény IS éves 
viruló munkásleány. Dr. Mészöly vizsgáló bíró es 
Tlűin járásorvos nyomban megjelentek a szerencsét
lenség színhelyen, kihallgatlak a jelen voltakat, 
megállapították, hogy határozottan vétkes gondatlan
ság volt a kád közvetlen közelében elhúzódó forgó 
tengelyt el nem keríteni s a munkásnöket folyton 
életveszélynek kitenni. A nyomozás erélyesen folyik 
kiderítendő azt. hogy kit terhel tulajdonképen a 
felelősség.

Kellemetlen utitárs. E héten a vasúti vona
lon történt. A vonal egy II. oszt, fülkéjébe Kis 
Körösön közvetlenül az elindulás előtt egy ur 
ugrott be.

- Majd lekéstem. - hebegte ijedten, mi
közben a csomagjait rakosgatta fel a kocsi háló
jába. Azután előszedett a bőröndjéből egy üli 
sapkát, levetette a czípőit. papucsot húzott, aztán 
pipára gyújtott.

Nem zsenirozza a füst nagysád ? fordult 
egy a sarokban ülő hölgyhöz.

Nem ! válaszolt a hölgy.
Hova tetszik utazni, fordult erre a hölgy 

mellett ülő férfihoz.
Haza, volt a rövid válasz.
Hova haza? kíváncsiskodóit a jövevény. 

Talán Szabadkára ?
— Nem.

Zomborba ?
— Nem.
A kiváncsi ur elhallgatott. Majd végigheveri 

a pamlagon és nézte az egymás mellett ülő part.
Fiatal házasok, gondola magában és bóbis

kolni kezdett.
De azért fél szemmel folyton ulitársail leste. 

A férfi odahajolt a nőhöz és hirtelen átkarolta. 
A nő nem ellenkezett. Majd levette a hálóból 
útitáskáját és a nőt anélkül, hogy egy szól is 
szólt volna, brutális erővel belegyömöszölte az 
útitáskába, melyet aztán visszatett a helyére.

A későn jött utas homlokán hideg verejték 
kezdett gyöngyözni és a fogai is összeverődtek 
attól a nyöszörgő panaszos hangtól, mely a bő
röndből hallatszott. Hirtelen felugrott, kirohanl a 
folyosóra és lorkaszakadtából kiáltozni kezdett.

Gyilkos! Segítség!
A szomszéd fülkéből a megzavart utasok 

rémülten kérdezősködtek :
Hol öllek?
Itt. szepegelt a megrémüli, halollhalvány 

utitárs és rámutatott a fülkére.
Az utasok besietlek és elhárították a láni- 

a kik vele 1890-ben a lőcsei fögymnasiumban 
érettségit tellek, szent Ígéretükhöz képest el ne 
mulaszszák a kitűzött napon, június lén, a 
..Tálra" szálloda külön éttermében esetleg csalá
dostul megjelenni/

Kutya legyek, ha tudtam. Hol olvasta?
Itt e. Az újságban. Ili vau az apróhirde

tések közölt.
Bicskei Jenő ál meg átolvasta a hirdetési: 

kivett a zsebéből egy pakli belest, és czigarettát 
sodort. Rágyújtott, köszönt, és menni indáit.

Hál mit Ibg csinálni? Elutazik?
- - Eh I Nincs rávalóm. írok, és kimentem 

magamat.
Vacsora után velünk sétál?
Eáj a fejem, nem jöhetek. Joéjszakat.

.,l)e mindjárt gondoltam én lontos- 
kodolt a postameslerné hogy valami van vele. 
Tegnap este félt Ízkor bejött az uramhoz. hogy 
vegye föl a levelét, hogy még a tízórai kocsival 
elmenjen. Ó-ó I Jegyzöné lelkem, szerelem lehel 
a dologban. Lánynak irt. Nagyságos ózsvári Ózsvár 
Gizella kisasszonynak, Lőcse. — Messzire van az 
az a város; oda sem ér a levél, mire eltemetik.

Hej ! És sohasem irt azelőtt neki. . . . Ó-ó 
. . . Látta, jegyzöné?"

Nem mertem.
— Pedig olyan szép halott. Megnézheti 

bátran. Nem látszik ti seb. A szive Iáján van. 
Tiszta ruhát adtak rá. -- Olyan az. tirczn, mintha 
aludnék . . . Jöjjön, jegyzőm-, nézzük meg. 

páról <iz ernyőkéi. De egy féríiif kívül olt senkit 
sem láttuk.

Kit öllek ill ? fordult u kérdés minden
felől a csendzavaró felé.

Oll. a bőröndben, mulatta az lögvaczogva. 
A fülkében ülő férfi a legnagyobb lelkinyu- 

galoininal varia, hogy a bőröndül felnyissák. A 
mi meg is történt es egy csinos női fej vall Iái
ba lova, mely azonban viaszból volt es egy rugókra 
j.iró életnagysága bál*  alkatrészét képezte. Mielőtt 
a körülállók csodálkozásukból magukhoz terheltek 
volna, a fülkeben ülő férfi felálloll és beumlalta 
magát.

Ballhazár. bűvész es hasbeszélő vagyok. 
Az ulolérhelellenül ügyes csodabüvesz impro

vizálta vasúton unalmában e tréfát, melyet azután 
azzal toldoll meg, hogy a felzavart utasok kár
pótlására és nagy ámulatára néhány gyönyörű 
virágcsokrot húzott ki a lámpából, melyekkel 
mindegyiküket megajándékozta.

CS A R N O K. 

A reprodukezió.
Irta: Thury Zoltán.

Volt nekem München városában egy piktor 
barátom a többi között. Lengyel volt, a neve 
Bujakievics. Ezenkívül meg Klagovszkinak. Var- 
soveckinck. Kamorovnak. Gordoniernek. Müllernek 
s miután velem megismerkedett, különös szimpá
tiából a magyarok iránt. Jancsinak is hívták. Ennek 
e sok névnek pedig az a története, hogy az én 
festőm, a máskülönben komoly művész-ember, 
néha mi gros is dolgozott. Az otthoni pénzeknek 
az a természetük, hogy késnék, a meczenások is 
szórványosan jelentkeznek. Ilyenformán az én pik
torom gyakran jött arra a kellemetlen tapasztalatra, 
hogy ebédre meg van valamicske pénz, de vacso
rám már nincs. Nem jött zavarba. Föltett a slafé- 
lájra négy-öt darab deszkát, szivaros-skatula födelét 
meg elTélél s a kékkel hirtelen ráfeslelle valameny- 
nyire az eget, a zölddel a mezőt, valami barnás 

. színből elkészült a fák kérge, valami szii; kés
fehérrel a meszelt házak oldala . . . Aztán embert 
gyerekei, lovat, tehenet dohait bele a képekbe 
csak úgy rajz nélkül, fejből s mire kiszívtunk egy 
pipa dohányt, megszáradlak valamennyire a müvek. 
S fizetett a boltos a munkáért, mint a köles, 
amikor tudniillik rosszul fizet a köles. Egy műért 
négy-öl márkát kapott a művész. Keveset, de 
mindenesetre többet, mint amennyit megérlek a 
képek. Azok tudniillik semmit se érlek, éppen 
semmit, még annyit se, amennyi festéket rajuk 
mázolt a pólyák. De a boltosnak is igaza volt 
azért a maga szempontjából. Akad vevője az ilyes
minek is. Emberek, akik olcsón akarnak venni 
eredeti kepei s emberek, akiknek fogalmuk sincs 
arról, hogy mi a ken. Nohát Kaphattak egy eredeti 
Klagovszkit. Varsoveckii, Gordonierl egy és 
ugyanazon kézből.

Mikor én egynémely müncheni vacsoránknak 
ezt a humoros történetét elbeszéltem itthon és 
pedig művész-társaságban, fölvilágosítottak, hogy 
az én müncheni barátom nem áll egyedül a kép- 
csinálásnak ilyetén liimes mezején. Bőven akad 
olyan garasos piktor, aki modellt azóta se látott, 
hogy hátat fordított az iskolának és aki egy 
negyedikemeleli szobácska ablaka mögött éppen 
úgy találomra festi a dicső természetet, mint ahogy 
az én barátom cselekedte azt viccből. S egyszerre 
négy-öt vásznon, hogy ne kelljen sokat bajoskodni 
a pcmzlikkel. Párisi, bécsi mükeresKedök egész 
csomó fiatalembert foglallozlatnak ilyenformán. Es 
aztán mi lesz ezzel a tengernyi mázolással, amit 
igy összehordanak ?

Erre egy. minket nagyon is közelről érdeklő 
feleletet kaptam nemrégiben és pedig Deésről. S 
érdeklődve a kérdés iránt, egyik kolozsvári lapból 
is kivágtam néhány sori. Hál Becsen az történt, 
hogy egy idegen ur kepkiállitása számára elkérte 
és meg is kapta a vármegyeház dísztermét. Az 
idegen ur a meghívón, amelyet szétküldözött, és 
amiben kiállítása megtekintésére invitálja meg az 
uraságokal, szerényen a rendezőnek nevezi magát, 
egyszersmind a nagyérdemű publikum szives figyel
mébe ajánlja azt. hogy minden kép díszes rámába 
van foglalva és jutányos áron eladó. Ez az ur: 
vigécz. Utazó ügynöke a bécsi ezégnok, amely 
gyárilag állítja elő a művészetet s csodálatosképpen 
egy kiesi, de intelligens város belemegy abba, 
hogy ezzel a művészettel traklálják. Sőt a nagyobb 
és még intelligensebb varos is belemegy. A kolozs

vári újság ugyanennek az urnák a kiállításáról 
ezt írja :

A kö/.punti Szálloda emeleti termében ma, 
vasárnaptól kezdve egy érdekes és megtekintésre 
méltó képkiállitás fog megnyílni. Eredeti olaj festésű 
képek lesznok ott kiállítva, számra nézve mintegy 
száz, amiket fiatal, jobbára magyar művészek fes
tettek. A képkiállitás teljesen díjtalanul tekinthető 
meg. A kiállított képek egytől-egyik eladók.

De mennyire eladók! Hiszen egyebet se akar 
a kiállítás, mind eladni és pedig szemetet eladni. 
S ha Francziaországban meg Németországban 
akad publikum az ilyen vásárra, hát természetesen 
akad nálunk is s bár Magyarországon még fejletlen 

- hál' Istennek az ilyes üzlet, segít rajiunk 
a bécsi boltos és a bécsi ügynök. Annyi land- 
schaflol hoz. amennyi tetszik. Csupa eredeti olaj
festmény és nyolez-liz forintért vesztegeti darabját 

a kerettel együtt. S mivelhogy nálunk képet 
még csak liz forint értékben is csak az inlelligenczia 
vásárol, elvonja az arravaló publikumot a tisztes
séges vasártól. Attól tudniillik, a miben a pénzért 
értékel kap.

Természetesen nem arról a kicsi publikumró! 
van szó. amely a Műcsarnokba vagy a Nemzeti 
Szalonba megy képet vásárolni. Olyan lmgyelláris 
nem akiül minden zsebben, amely elbírja az ilyen 
nemes passziót. De bút mire csinálják a repro- 
dukeziót? Néha olyan tökéletes mását a művész
munkának, ami harmonikusabb, színesebb, tökéle
tesebb, mint az eredeti vászon. Miért jön az alkotó 
művésznek segítségére a másik művész, a repro
dukáló. ha nem érijük meg, hogy mi kispénzű 
emberek csak igy, a művészi reprodukezió révén 
juthatunk hozzá ahhoz, hogy művészi munkán 
pihenjen meg a szemünk, ha a szobáink falára 
nézünk. Pihenjen és ne boszankodjék . . . Hát 
hoíiyau lehel pénzt adni azért a mázolásért, ami 
úgy kísziil el, amint itt leírtam, amikor ugyanazért 
a pénzért tökéletes mását vehetem meg a mesterek 
munkáinak ... Ha választhatok a Pityi Palkó és 
Munkácsy Mihály között, miért választom Pityi 
Palkói? . . . Az, hegy Pityi ur a saját kezével 
maszatolt a vásznon, csak nem szól mellette, 
amikor a másik képen elsőnek a hatalmas, teremtő 
erejű művész dolgozott s utána egy sora a többi 
művésznek, akinek az volt a l'öhidata, hogy a 
reprodukezió olyan hűséges mása legyen az cre- 

i delinek, mintha csak a piktor lehelte volna rá áz 
: ideáját a papirosra.

Az egészen szegény ember kenyeret vesz a 
pénzecskéjével és nem képet. A nem egészen 
szegény ember pedig ne csapassa be magát az

déssel, amelynek Íme, ilt-ott rendelkezésére áll 
még a megyeház díszterme is. A mi képünk, kis 
pénzű urtársnim, a reprodukezió. Abban művészeket 
kapunk. Eredeti képet, amit mi meg tttdunk fizetni, 
csak úgy lehet festeni, mint az én Bujakievics 
barátom. Hanem aztán tetszett volna csak látni, 
hogy mulatott ő azon a kunslmalereion. Ugyan 
kikaezagla azokat, akik pénzt adtak az olyan 
képekért, amiből ö ötöt mázolt össze egyszerre.

! S igaza volt neki.

KÖZGAZDASÁG.

Kamarai ülés.
A szegedi kereskedelmi és iparkamara múlt 

í hó 29-én tartotta meg havi teljes ülését S-«nn<7// 
Lajos elnöklete alatt. Az ülés tárgyalásairól a 
következő tudósítást veszszük :

Szarvady Lajos elnök napirend előtt kegye
lettel emlékezik meg Horánszky Nándor kereske
delemügyi miniszter elhimytáról, ki egy üdvös 

. eredményekkel biztató munka kezdetén szólittatott 
el az élők sorából és akire, nehéz és bonyodal
mas közgazdasagi viszonyaink között, sok remény
séggel számitoltunk nagy fontosságú országos 

I érdekeink helyes, avatott képviseleténél.
Egyértelmű kegyelettel fogadta el a teljes 

j ülés az elnökség javaslatait, hogy a kamara 
jegyzőkönyvében adjon kifejezést Horátiszky Nándor 
emléke iránt való kegyeletének, hogy elnöki termé- 

j ben helyezze el a boldogult miniszter arczképét 
és kegyeletéről az özvegyet és a családot jegyző
könyvi kivonaton értesítse.

Kulinyi Z“ig!>icnd titkár jelentést tett a 
kamarai iroda márczius havi tevékenységéről és 
aztán áttért a kamara a napirend ügyeinek tár
gyalásaira.

Itainci' Károly, az iparosztály elnöke indít
ványt terjesztett elő, melyben fölterjesztés tételére 
kéri a kamarát, hogy az ipari munkások kőtelező 
baleset-biztosítása behozassák, valamint a balosé
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lekéit való felelősség törvényes intézkedésekkel 
szabiUyozlassék.

Áz. indítvány részletesen felsorolja, minő 
eleibe v.igó kérdés ez úgy a munkaadók, mint a 
munkások szempontjából, mert ma a baleselokcrt 
való felelősség eldöntése a bíróság belátásától 
függ, a mely az adatok esetleg a véletlen soruko- 
za>áboz képest egyszer a munkaadóra, inaskor a 
munkásra lehet sérelmes es sokszor végzetes ki
menetelű. A helyzetet számos példával illusztráló 
indítvány mindenkép kimutatja a sürgő*  intézkedés 
szükségességét es a tartalmasán megokolt indít
vány alapján a kamara fölterjesztést határozott 
el a kereskedelemügyi miniszterhez.

Tudomásul vette a kamara a kereskedelem- | 
ügyi miniszter leiratát, melyben tudatja, hogy a 
miís-éról-. a kik készítményeiket háziiparszeriileg 
állítják elő, nem tartoznak a megrendelés gyűj
tést tiltó rendelkezés ala e- így le -ziimenyeikre, 
mint háziipari ezikkekre, a jelzett törvény végre- | 
hajtási rendeletének ti §. I. pontja szeriül az 
illetékes elsőfokú iparhatóság által a kereskedelmi 
és iparkamara véleménye alapjait kiállított igazol
ványnyal szabadon gyűjthetnek megrendelési. Ezen, 
a szegedi kamara ismételt fölterjesztései után 
kiadott rendelet a míiszüvöknek valóságosan exis- 
tencziális érdekeit óvja meg.

Részletes véleményt fogadott el a teljes ülés i 
a Romániára! kötendő uj postaegye^ményre vonal- ; 
kozólag. A veteményes jelentés tételenkint meg- í 
jelöli az egyezmény megújításánál érvényesítendő 
közgazdasági igényeket.

Ellenző véleményt fogadott el a kamara 
Ereszt Emil beszlerczebányai sirkögyáros folya
modására, melyben az kéri, hogy az egesz ország 
területén, vagy legalább olt, a hol hasonló válla
latok nem léteznek, sírkő áruira megrendeléseket 
gyüjtbessen. Ellenzi a kamara ezl azért, mert 
különös indokot a kivételes engedély megadására 
nem talált és mert az egyesek számára való kivé
teles engedélyezést elvileg is aggályosnak tartja 
és az egyszer megkezdett ily kivételezés a folya
modások egész özönét és végső sorban a törvény 
teljes hatálytalanságát vonná maga után.

Fölterjesztést határozott cl a kamara a kerü
let nagyszámú milszöröinek a kereskedelemügyi 
miniszter által kilátásba helyezel! oly támogatása 
ügyébe ii. hogy olcsó nyersanyag-beszerzés czóljából 
forgótőkét hajlandó rendelkezésre bocsátani. A 
kamara a segélyezési akcziót a zombori iparosok 
árucsarnok szövetkezete utján javasolja keresztül 
vinni olykép, hogy e szövetkezel az államtól 
20,000 korona forgótőkét nyervén, állandó raktárt 
tartana nyersanyagokból, a honnan a müszövök 
előnyös árban hat havi hitel mellett szereznék be 
szükségletüket. A kamara javaslata részletesen 
megjelöli a kívánatos támogatás keresztülvitelének 
a szövetkezel s az érdekelt Hiűszövők által is 
megvitatott módozatait.

Tudomásul vette a kamara az elnökség azon 
jelentését, hogy Hinvásárhelytt az oltani állami 
agyagipari gyakorló műhely fölügyelö bizottsága 
akcziójának eredménvekép agyaqipari szövetkezet 
fog létesülni, a melynek az Országos Központi 
Hitelszövetkezet közreműködésével tartandó ala
kuló közgyűlése május 4-ére van kitűzve.

Az elnökség előterjesztésére tudomásul vette 
a teljes ülés, hogy a kereskedelmi miniszter Baján 
4 hétig tartó féifiiulin n’abássati tanfolyamot enge
délyezett. amely ápr. 14-én már meg is nyílt. 
Tudomásul szolgált továbbá az is, hogy az elnök
ség fölterjesztési telt két, Ujridíken rendezendő 
ipari szaktanfolyam érdekében.

Az elnökség javaslatára fölterjesztést foga
dott el a kamara az államrasuti rállaíkosók szabad
jegyeinek kiadása ügyében, kérve a minisztert, 
hogy e vállalkozóknak esotröl-esetre. a szükséghez 
mérten adassanak egyszeri utazásokra érvényes 
szabadjegyek.

A szabadkai fűszer- és kiskereskedők egye
sülete a hitel tudósitások megbízhatóbbá tétele 
ügyében kérte a kamarát akczió indítására. A 
kamara a méltánylást érdemlő okok alapján elha
tározta, hogy fölterjesztést intéz a kereskedelem
ügyi miniszterhez, melyben kéri, hogy az ipar
törvény módosítása alkalmával a hitel tudósítói 
foglalk. jzás engedélyhez köttessék e> az engedély 
megadása a kamarák véleményétől tétesse k függővé.

Fölterjesztést fogadott el a kamara, hogy a 
szegedi agyagipari fnöretkeret kéréséhez képest 
az itteni agyagiparosoknak ti máz- es festék
keverésben való oktatására rándorfanitó küldes
sek ki.

HIRDETÉSEK.

£e Sriffon
valódi franczia 

szivarfiapapir és Hüvely.
Kapható minden jobb kereskedésben.

KÉT REMEK ESTÉLY!
Baján, a „Bárány" nagytermében 

ma vasárnap május 4-én és kedden 
május 6-án 

Balthazár mester 
a híres magyar csodás bűvész cs spiritiszta 

rendkívül érdekes varázslatok es lehetetlenségek
ből összeállított műsorral 

MüffiZ-ESTÉLYT
rendez. -- Különösen kiemelendök :

Ibikus fej (a jósló halálfeje), a kristály szekrény. 
Giil-baba eleven rózsafáinak csodálatos növesztése, 

a titokzatos bet láda, lov.ibbú

nagy Spiritiszta Séaixe 
kísérletek a sátorban, vagy furfangos szellemek 

hangversenyt!.
Balthazár utólerhetetlen hasbeszélése 

miiemberekkel.
tutr Kiizdett*  este <5 ómkor. 

HELYÁRAK: Oldalszek es ]., 2. sor körszék 2 
kor.. 3.. és 4. sor I kor. 60 íill.. a többi sorok
ban I kor. 20 fillér. Földszinti állóhely 80 íillrr. 
Diák-, katona- es gyermekjegy 60 fillér. Karzati 

ülőhely 60 fillér. Karzati állóhely 40 füléi*.
.legyek kaphatok: ifj. WAGNER ANTAL könyvkeres

kedésében.
3675 szám.
tkv. Í9Ö2.

Árverési hirdetmény.
A bajai kir. telekkönyvi hatóság közhírré leszi, 

hogy az árverést Hesser Gyula bajai ügvvéd által képviselt 
m. kir Államkincstárnak Fischer Márkáé szül. Rokenstein 
Rozália .-11.11 14H7 knr. IÍ7 Ilii, löké . írnek Iliül .'-vi m.ir 
ezius hó 29-től járó 5°/o kamatai G5 kor. 30 fitt, eddigi 
19 kor. 20 tilt, ezúttal és a még felmerülendő költségeknek, 
nemkülönben csatlakozott Sehlieszer Miksa lmjai lakos 
javára 433 frt. 24 ki . erejéig (’ 7, Schőnstein Adolf javára 
130 frt. s jár. erejéig C 18. Gruuaug .1. Dipól javát a 25 
frt. s jár. C 20. alatt bekebelezett követelésül; kielégítése 
végett az 1881. I.X. i -<•/.. 144. Jj-a alapján a szabadkai 
kir. törvényszékhez tartozó bajai kir. járásbíróság terüle
tén levő a bajai 728. számit hétéiben A 1. 868. és 869. 
hrwz. ingatlanokra (ház és beltelekl Szállás város Szent- 
Antal-utcz.a 40. sz. alatt 3156 kor. kikiáltási árban ezennel 
olrendeli és annak Baján a kir. tkvi. hatóság árverési 
helyiségében 1902. évi junius ho 6-ik napjának d. u. 3 óráját 
kitűzi, a midőn a fennebb körülirt ingatlan a kikiálltási 
áron idill is eladatni fog.

Árverezők a kikiáltási ár IO"o-ál készpénzben 
vagy óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez, tegyék le.

Baján. 1902. évi márczius hó 12-én.
A kir. tkvi hatóság.

Romátka 
kir. albiró.

I MTJÉG
lm Jegel egész waggoii-rtikottiányokhan azonnal vak

áron és a legnagyobb gonddal szállítunk

i .......................
csasz. és kir. udvari szállító

BUDAPEST. IX, SOROKSÁRI-UT. TELEFON 53.-68.

S 
íWILHELM-féle

anliarthriti.sclier antirlieuinatischer 
Bliili'i'iiiigiinpsthee

illlA*
I

$

niiiiMuiiiguiigsiiiut*

íVÉRTISZTITÓj
F

M $ 
;« Wilhelm Ferenc? gyógyszerész cs. cs kir. # 

udvari szállítótól
Neunkirclionben Alsó Au-z.triálmu V

minden gyógyszerlárban egész csotna- 
gokban d?

2 koronáért kapható. |

2505. szám. 
‘-"TkvT Í902.

Árverési hirdetmény.
A bajai kir. járásbíróság mint tkvi hatóság részéről 

ezennel közhírré tétetik, miszerint Dr. Fischhof Zsigmond 
ügyvéd által képviselt Heckinger Lajos és neje Sass Bér 
tának Petrovácz Lajos és neje szül. Rajcsics Mária végrehaj
tási szenvedettek ellen az árverés 50 kor. tőke követelés, 
ennek 1899. évi szeptember 24-től járó 5 " o kamatai 10 
kor. 80 íill. ezúttal és még felmerülendő költségeknek 
továbbá csatlakozott Stájer Kálmánná Parcsetics Verona 
200 frt. és 60 frt. s jár. Kovács Andor 75 frt. s jár. kir. 
kincstár 438 kor. 20 íill. s jár. Dr. Klénáncz György 67 
kor. 80 íill. s jár. özv. NJüller llenrikné 17 kor. 34 íill. 
a Bajai kölcsönös segélyző egylet 300 kor. s jár. özv. 
Gyurinovits Kálmánné 61 kor. 50 üli. s jár. Vaity Jánosáé 
40 frt. s jár. kielégítése • végett az 1881. évi 1,X. t.-cz. 
144. ,-.s 146. tj-ai értelmében a szabadkai kir. törvényszék 
területén levő a bajai 3720. sz. betétben A f 1. sorszám 
alatt foglalt 5‘277. hisz, egész szellőre J56 kor.

a bajai 166. sz. betétben A I. 1. sorsz. 61. hrsz. 
Homok város szórendéi ulézabeli 55. ö. i. húzza 1440 
kor. kikiáltási árban ezennel elrendeltetik s annak ezen 
kir járásbíróság árverési helyiségében leendő megtartá
sára az 1902. évi május hó 22-ik napjának d. u. 3 Órája ki
tűzetik, mely alkalommal a jelzett ingatlan a kikiáltási 
áron alul is eladatni fog.

Árverezők a kikiáltási ár 10" o-át készpénzben vagy 
óvadékképes papírokban a kiküldött kezéhez tegyék le.

Baján, 1902. évi február hó 26-án.
A kir tkvi hatóság.

Ro m átka
kir. albiró.

5201.. 5540. és 5541, sz.
tkv. 1902.’

Ujabbi árverési hirdetmény.
A bajai királyi járásbíróság mint tkvi hatóság köz

hírré teszi, hogy Dr. Neu József lmjai ügyvéd állal képviselt 
Hetyei Gáspár lmjai kőmivesnek Agatity András és neje 
végrehajtást szenvedők ellen 1000 kor. és járulékai kielé 
gitése miatti ügyében a szabadkai kir. törvényszék 
területén.

1. a szentistváni 129. sz. betétben A I 2 sorsz. 
alatt a Kákonyi szállás dűlőben levő 3208. hrsz. szántó 
és 3209. hrsz. rét 333 kor. kikiáltási árban.

2. a szentistváni a 121. sz. betétben A y. 3741. 
kislapos dűlőben fekvő 2 hoki 458 négyszögöl szántó 
758 kor. kikiáltási árban.

3. ugyanazon betétben A y. 2. sorsz. 2 hold 203 
négyszögöl 3742. hrsz. szántóföld 1595 kor. kikiáltási 
árban és végül

4. a szentistváni 1440. sz. betétben A y 1. sorszám 
5194. 3. hrsz. a Sumárdülőben fekvő 1881. négyszögöl 
szántóföld 561 kor. kikiáltási árban a beadott utóajánlat 
folytán Szent-lstvén községházánál 1902. évi május hó 
27-ik napjának d. u. 3 órakor ujabbi birói végrehajtási 
árverés alá fog böcsájtatni azzal, hogy a fenebb I. alatt 
kiirt ingatlan Ditelván András Gy. szentistváni lakós 
által beígért 368 kor. 50 íill. alul továbbá a fenebb 2. 
alatt kiirt ingatlan Molnár .János o pázuai lakós által 
beígért 1441 koronán alul, a 3. alatt kiirt ingatlan ugyan
csak Molnár János által beígért 1595 koronán alul és 
végül a 4. alatti ingatlan a Ditelván István Gy. szent
istváni lakós által beígért 660 koronánál alább nem fog 
eladatni.

Vonni szándékozók kivéve az utóajánlat levőt tar
toznak a kikiáltási ár 10 " o-át készpénzben v. ovadékképes- 
nek nyilvánított értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
vagy neki a bíróságnál előlogesen elhelyezett bánatpénzről 
kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Kir. jbiroság mint tkvi hatóság.
Baján. 1902. évi április hó 9-én.

Temmer
kir. járásbiró.

r
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DIOPIRSZENRE1
(COAKS)

c

íá

száraz és rostált állapotban a hajóról 
egyenesen házhoz szállítva.< c

$: $: jfc $<’>$• $ $ >'!'< >'■'<

( C 'OAKSj
NAGYBAN ÉS KICSINYBEN! ELÁRUS1TÁSA.

Alanti BANKHÁZ nagyobb bajó- 
szállilinányok lekötése által pirszenet 
(coaks) a legolcsóbban képes árusítani, 
miért is. aki fűtőanyag szükségletét 
jutányosán óhajtja beszerezni, szíves
kedjék megrendelését alant, czimzettnél 
ideje korán eszközölni, ahol ugyanis 
megbízások már ezidöszerint előjegyez
tetnek

BANK- ÉS VALiTÓÜZLiET
GRAUAl’G J. L1POT

= =---- - B A .I A. =-~.
DRESCHER GYUüA-FÉüE HÁZBAN.

Eszközöl előnyös feltételek mellett

Vált óié szám itoiásofiat. Jelzálog-fiölcsönöfiet.

Tőzsdei megbízásokat.

és utalvány beszedéseket.
Előleget nyújt értékpapinokna.

Szelvén,v-beváltás

Értékpapírok. sorsjegyek, bel- és külföldi pénznemek
vétele és eladása. . ....

Osztálysorsjegyek eladása.
Elet-, tűz-.,jég-, baleset- és szállitmány-biztositások a

il

BANK- és VÁLTÓÜZLET
GRAUAUG J. LIPÓT

BA1ÁN.

L
dresc.hicr gyula-féle házban.

legolcsóbb díjtételek mellett eszkiizö 11etnek

Az áruosztály már ez idő szerint elfogad megbízásokat és 
eszközöl kötéseket a jövő idényt! pirszén-szállitásokra.

0. ELEMI BIZTOSÍTÓ RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG. **|
Teljesen befizetett részvénytőke 4.000.000 korona.

T. CZ. Baja, 1902. április hó.
Ezennel van szerencsém h. ludoinására hozni, hogy az

( ). Elemi Biztosító Készvé 1 íy-Társasá^ 
főügynökségéi álvellcm í's ez intézel számára tűzbiztosítás! ajánlatokul épületekre, ingóságokra, áruraktár-, termény- és takarmányrészle
tekre slb. valamint gyári és átalány-biztosításokra, továbbá balesetbiztosítási ajánlatokul egyes egyéneknek, vidiimiiil csoportoknak (gyári, 
kereskedelmi és gazdasági alkalmazónak, egyletek, társulatok, tűzoltó testületek slb.) baleset elleni biztosítása ózdijából elfogadok. Úgy
szintén elfogadok biztosítási ajánlatokat, ti törv. szavatosság anyagi következményei elten való biztosításra minden állású és hivatási! 
személy számára.

Midőn egyszersmind b. tudomására hozom, liogv az általam képviseli társaság más biztosító vállalattal szemben kötelezettség
ben nem áll, kérem, hogy b. bizalmával megtisztelni szíveskedjék, ti mit én a legelőnyösebb feltételekkel és ti legméltányosabb eljárással, 
mindenkor ki fogok érdemelni. Kitűnő tisztelettel AZ O. ELEMI BIZTOSÍTÓ RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG

BAJAIFÖÜG YNÖK.SÉGE

BANK- ÉS VÁUTÓÜZLiET
GRAUAUG J. LIPÓT-nál

HAJA. Dresclicr ( rvula-féle l]fizbai).

-- --------------------- ------------------- >7^

ÜGYES
ÜZLETSZERZŐK FELVÉTETNEK.

Alapittatott 1859-ben. FBI
J

| Alapittatott 1859-ben.

H € Y IC SS tj H T Ál. I. AM() K BELI l'C 1. BT13 IZTO H I TÓ-T A R SS A SS A ( V. 
Főtelep: New-York, Broadway 120.

MAGYARORSZÁGI IGAZGATÓSÁG: BUDAPESTEN. VI.. VÁCZ1-KÖRUT 35.

Vagyon az 1901. év végén........................... 1,655.198.600 00
azaz egy milliárd huluzAzöt vonöt millió cgyazAzkllonezvcnnyolczczor hataz.Az korona.

Felesleg az 1901. év végén........................... 355.645.210.00
azaz InüoniHzAzötvonöt millió hutazAzuogyvonötezer kótazóz tiz korona.

Összbevétel az 1901. évben........................... 321 873.025.00
azaz hAromazAzhiiszonegy millió nyolezezAzhotvenhArom ezer huszonöt korona.

Kötvénybirtokosoknak kifizettetett az 1901. évben 143.573.105.00
azaz ogyazAztiogy veiihárom millió ötszáz hetvenhAroin ezer egyszáz öt korona.

( Uj üzlet az 1901. évben................................ 1.229 560.435.00
azaz egy milliárd kótazázhiiazonkllonoz. millió öfMzázliatviinezor nógyszázlHirininezöt korona.

Biztosítási átlag 1901. év végén ... 5.896.383.625.00 
azaz öt milliárd nyolezezAzkilenez. vonhat millió hArcnnnzAznyolezviinhárom ezer liutszázlmazonöt kor.

Kötvénybirtokosoknak az intézet fennállása
óta kifizettetett........................................... 1,884.359.255.00

iiz.Hz egy milliárd nyolrxtzáznyolcívannégy millió liAroinaz.Azötvonkilonrz ezer kétszAzötvonöt kor.

Ajánlatokul úgy az élei-, mini a járadékbiztosítás minden formájára a legolcsóbb dijtélelek mellett elfogad

Az Equitable Egyesült államokbeli életbiztosító-társaság bajai vezérügynöksége: UH®"- BAXIÍ- ÉK * íi/róí zri7r
GRAUAUG .1. LIPÓT-nM

D1<1<SCHH1< CrYlH.A-I'ICJ.B HÁZBAN.Ügyes üzletszerzők kerestetnek. TM



BAJAI HÍRLAP. május 4.

fl SZÉPSÉG 
ápolására

legbiztosabb szer
a mar 50 év óla elterjedt es közkedvelt 
Dr. LEHMANN-féle szépség-paszta iára2 kor.)

Dr. LEHMANN-n .'■le arczkenöcs (ára I kor.)
Dr. LEHMANN-féle mosdóviz (ára I kor.)
Or. LEHMANN-féle szappan (ára 80 lill.l, 

mely már rövid használat után eltávolít az 
arczról szeplöt. májfoltot. pattanást és bor
átkát és a bőr minden egyéb lisxlátlanságai 

esetében ehnaradhatalan hatású szer.
CRÉME DE JULIETTE zsirtalan erem, mely 
az arcz, kéz vörössége ellen és a bőrnek 
konokabb tisztátlansága ellen gyorsan és 

biztosan hat.
HAIR RESTORER, mely néhányszoii hasz
nálat után visszaszerzi az őszülő haj eredeti 
színét és Üdeségét ezáltal fölöslegessé téve 
a nem kevésbbé ártalmas mint alkalmatlan 

hajfestést.
T o v t» b á. a =

Dr. HENRY-féle LÁBIZZADAS ELLENI POR
mely úgyszólván egyetlen orvosság ezen 

kellemetlen baj ellen.

GYARMATI EMIL
városi gyógyszertára

a „Szent Háromságához BAJÁN.

3
« 'l

^2

r7

1

I1000.000
KORONA

ESETLEG fl LEGNAGYOBB NYE.RE&ENYÜ

JEGYZÉKE az

50,000 nyereménynek.
Legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben :

l.ooo.ooo korona.
Korona

l/j FlB'y
Haö

íww
//l\\ x

Ed

Kiváló s z e fen <_■ s e

TÖRÖK-nél
Nagyon sokan szerencsések lettek általunk.

A Richter-féle

Llnlmeni. Caps. comp.
Horgony- Pain -Expeller 

egy régi kipróbált háziszer, a mely 
már több mint 33 év óta tneg- 
bizhatóbodörzsölésűl alkalmaztatik 
kittVilfitl, csúznál é*  meghűléseknél. 
Inté^. Silányabb utánzatok miatt 
............ bevásárláskor óvatosak le
gyünk és csakis eredeti üvegeket 
dobozokban a „Horgony" védjegygyei 
és a „Ricbtcr" czégjegyzéssel fogad
junk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. 
árban a legtöbb gyógyszertárban 
kapható. Főraktár: Török József 
gyógyszerésznél Budapesten, 
Rictiter F. Ad. és társa ’ ■& 

CtfcaB. é■ kir. udvari ■tállitók. A I
Rudolstadt.

•v -v

or 
:o

r K
V)

1 jutalom 600000
1 nyer, á 400000
1 .. 200000
2 .. 100000
1 .. .. 90000
1 .. .. 80000
1 .. .. 70000
2 .. .. 60000
1 .. ,. 40000
5 .. .. 30000
1 .. .. 25000
7 .. .. 20000
3 .. ,. 15000

31 .. .. 10000
67 .. .. 5000

3 .. .. 3000
•S 432 .. .. 2000

763 .. „ 1000
1238 .. 500

90 .. .. 300
31700 „ 200
3900 .. 170
4900 „ .. 130

50 100
3900 .. .. 80

2900 .. 40

50,000 ks:X13160,00O

Hat millió koronánál többet nyertek nálunk 
nagyrabecsült vevőink.

Az egész világ legesélydúsabb sorsjátéka u mi ni. kir. 

szili). oszlálysorsjátékmik. mely nemsokára újból 
kezdetéi veszi.

100,000 sorsjegy 50.000
PÉNZNYEREMÉNYNYEL sorsoltad k ki, tehát az 

összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegy
zék kimutatása szerint.

Az 1-so osztály eredeti sorsjegyeinek tervszerű be
tétjei a következők :

ő hónap alatt összesen tizenhárom millió 160.000 ko
ronát, ogv hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész 
vállalat állami felügyelet alatt áll.

egy nyolezad (' S) frt .75 vagyis 150 korona
egy negyed (*  41 frt 1.50 vagyis 3. korona
egy fél (>/2j frt 3. vagyis 6. korona
egy egész (>-il írt G. vagyis 12. korona
A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz beküldése elle

nében küldjük szét. Hivatalos tervezet díjtalanul. Meg
rendeléseket kérünk azonnal, de legkésőbb

folyó év május hó 10-ig
bizalommal hozzánk beküldeni

Török A. és Tsa.
bankház

Budapest,
Hazánk legnagyobb detail osztálysorsjáték üzlete.

Föúrudánk osztálysorrjálék osztályai :
Föüzlet: VI.. Teréz-körút 46 a. 
Fiókok : 1. Váczi-körút 4.

.. 2. Muzeum-körut 11.
: Erzsébet-körut 54.

Rendeiöievéi levágandó Török A. és Társa bankháza Budapest.
Kérek részemre 1. osztályú magy. kir. szab, osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos

tervezettel együtt küldeni.
i utánvételezni kérem t

Az összeget kor. összegben. postautalványnyal küldöm A nem tetsző törlendő.
/ mellékelem bankjegyekben i bélyegekben) ‘
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A „BAJAI HIRLAP“ KIADÓHIVATALA.

KAZAL JÓZSEF KÖNYVNYOMDÁJA
F

(Br. EÖTVÖS JÓZSEF-UTCZA.) BAJÁN. (SCHERER-FÉLE HÁZBAN.)

Mindennemű könyvnyomdái munkák a legszebb kivitelben elvállaltatnak u. in.:

C3 
Ja*'

könyvek, folyóiratok, ügyvédi- és kereskedelmi nyomtatványok. m ex

O
Névjegyek, eljegyzési kártyák, gyászjelentések, falragaszok a legizlésesebb kivitelben

olcsó áron készíttetnek.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Községi nyomtatványok raktáron tartatnak.

HIRDETÉSEK OLCSÓ ÁRON FELVÉTETNEK.
Nyomatott Kazal József könyvnyomdájában Baján.


